



# СПАСАТЕЛЬ БЕЛОГОРЬЯ

Помогать людям – наше призвание! Служба 101

2023

29

декабря  
№ 4 (65)

Издается с 1 декабря  
2007 года

## НОВАЯ ТЕХНИКА ПОСТУПИЛА НА ВООРУЖЕНИЕ БЕЛГОРОДСКИХ СОТРУДНИКОВ МЧС В ДЕНЬ СПАСАТЕЛЯ



В честь профессионального праздника – Дня спасателя Российской Федерации сотрудники Главного управления МЧС России по Белгородской области получили один из самых необходимых подарков – новую профессиональную технику. На их вооружение поступило 18 специализированных автомобилей. Церемония вручения состоялась 25 декабря на площадке у спортивного комплекса имени Светланы

Хоркиной. Ключи от новых авто пожарным и спасателям вручил Губернатор области Вячеслав Гладков.

В числе новых автомобилей 7 пожарных автоцистерн, пожарная насосная станция, пожарный рукавный автомобиль, пожарный автомобиль – база газодымозащитной службы, автобус «ПАЗ», седельный тягач с полуприцепом-тяжеловозом, а также 6 оперативно-служебных автомобилей.

Вся новая техника оснащена современным пожарно-техническим вооружением и оборудованием. Она заметно укрепит материально-техническую базу сотрудников МЧС России, а также повысит их способность противостоять угрозам природного и техногенного характера.

«В непростых условиях, в которых находится регион, на подразделениях МЧС России выстроена система оперативного реагирования и защиты населения и территорий. Первыми прибывая на помощь и первыми принимая удар, они работают на самых опасных участках: спасают людей, ликвидируют пожары, ведут работы по разминированию, эвакуации, разбору завалов. И важную роль в этом играет обеспечение современной техникой и оборудованием. Ведь от профессионального оснащения зависит самое главное – возможность быстро и квалифицированно оказать помощь тем, кто в ней нуждается», – отметил начальник Главного управления МЧС России по Белгородской области Сергей Потапов.

18 из вручаемых автомобилей были приобретены за счет средств федерального бюджета, средства на еще один автомобиль были выделены из бюджета области.

Всего же в 2023 году автомобильный парк пожарно-спасательных подразделений попол-

нили 50 специализированных автомобилей и автомобилей для выполнения оперативных задач. 24 из них были приобретены за счет средств федерального бюджета, еще 26 – за счет областного.

Новые автомобили уже заступили на дежурство в подразделениях Белгорода, Валюк, Волоконовки, Грайворона, Красной Яруги, Нового Оскола и Старооскольского городского округа. Также новая техника поступила на вооружение специализированной пожарной-спасательной части Белгородской области.

Кроме того, в соответствии с Указом Президента Российской Федерации Владимира Путина 11 сотрудников Главного управления МЧС России по Белгородской области удостоены государственных наград. В торжественной обстановке глава региона Вячеслав Гладков вручил сотрудникам МЧС России заслуженные награды, поблагодарив их за мужество и отвагу, проявленные при исполнении служебного долга в экстремальных условиях.

Начальник ОИиСО  
Наталья Гончаренко



## БЕЛГОРОДСКИЕ СПАСАТЕЛИ ОТМЕТИЛИ СВОЙ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ ПРАЗДНИК



27 декабря в нашей стране отмечается День спасателя Российской Федерации. Именно в этот день 33 года назад был создан российский корпус спасателей, ставший впоследствии мощным федеральным ведомством, оперативно реагирующим на чрезвычайные ситуации и катастрофы различного характера.

Отвага и мужество, готовность к самопожертвованию во имя спасения жизни людей всегда отличали представителей этой профессии. Высочайший профессионализм, опыт и умение найти выход из самых сложных, экстремальных ситуаций – все эти качества позволили спасателям завоевать авторитет и

уважение россиян. Сотрудники МЧС – люди мужественной, героической профессии. Они несут круглосуточное дежурство и первыми прибывают на место чрезвычайных происшествий. Каждый день они рискуют жизнью, работая на самых опасных участках, спасают жизни и помогают всем, кто попал в беду. Белгородские спасатели отметили свой профессиональный праздник в ДК «Энергомаш».

Поздравил белгородских спасателей и пожарных губернатор региона Вячеслав Гладков. В видеообращении он поблагодарил сотрудников МЧС за преданную службу, результатом которой ежегодно становятся сотни спасенных жизней.

Поздравить спасателей в этот день пришли председатель Белгородской областной Думы Юрий Клепиков, Федеральный инспектор по Белгородской области аппарата полномочного представителя Президента Российской Федерации в Центральном федеральном округе Геннадий Илюхин, руководитель епархиального отдела по взаимодействию с Вооруженными силами и правоохранительными органами протоиерей Виктор Кравец, а также представители силовых структур и федеральных органов исполнительной власти региона, многие годы сотрудничающих с Главным

управлением МЧС России по Белгородской области в вопросах обеспечения безопасности жизнедеятельности людей. Они поблагодарили сотрудников МЧС за преданную службу. В своих выступлениях гости подчеркнули, что сотрудники спасательного ведомства первыми оказываются там, где труднее всего, и в самых сложных, нестандартных ситуациях они не раз доказали, что способны действовать бесстрашно, решительно и профессионально.

В ходе торжественного мероприятия гостям и сотрудникам ведомства продемонстрировали фильм, рассказывающий о деятельности Главного управления МЧС России по Белгородской области, а отличившихся сотрудников наградили ведомственными медалями и знаками отличия, а также благодарственными письмами Губернатора Белгородской области, почетными грамотами Белгородской областной Думы, благодарностями Главного федерального инспектора по Белгородской области, медалями священномученика Никодима (Кононова) III степени.

Начальник белгородского спасательного ведомства Сергей Потапов, обращаясь к присутствующим, отметил, что работа в МЧС России от каждого из сотрудников требует

особых качеств – высочайшей компетенции, собранности и мужества.

«Наше ведомство всегда отличалось самоотверженными бойцами и высоким уровнем организации. За время специальной военной операции понятия «долг», «честь», «служение Родине» стали основными в работе сотрудников Главного управления МЧС России по Белгородской области. В непростых условиях, в которых находится регион, на подразделениях МЧС России выстроена система оперативного реагирования и защиты населения и территорий», – отметил Сергей Петрович Потапов.

Завершился торжественный вечер праздничным концертом, в котором приняли участие творческие коллективы города и области. Отличное настроение присутствующим в зале также подарили и сотрудники ведомства, исполнившие песни, посвященные мужеству и отваге сотрудников МЧС России.

Всего же в честь Дня спасателя на прошедшем торжественном вечере и накануне в ходе торжественного собрания, состоявшегося в Главном управлении МЧС России по Белгородской области, награды получили более 120 сотрудников спасательного ведомства.

Начальник ОИиСО  
Наталья Гончаренко

## ИТОГИ УХОДЯЩЕГО 2023 ГОДА ПОДВЕЛИ НА ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ В ГЛАВНОМ УПРАВЛЕНИИ МЧС РОССИИ ПО БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

По традиции 15 декабря начальник Главного управления МЧС России по Белгородской области Сергей Потапов встретился с журналистами, чтобы обсудить итоги совместной работы, наметить информационные планы и наградить за активное взаимодействие и неоценимый вклад в освещение вопросов безопасности среди жителей и гостей области.

Сергей Петрович рассказал представителям СМИ о результатах работы ведомства по обеспечению комплексной безопасности населения и территорий в уходящем году и подготовке к новогодним праздникам.

Журналистов интересовала обстановка с пожарами в области, обеспечение безопасности в период новогодних праздников, особенно на объектах с пребыванием детей, а также ситуация на водных объектах региона. Отвечая на вопросы представителей средств массовой информации, Сергей Петрович отметил, что по состоянию на 15 декабря в области зарегистрировано 1950 пожаров, в которых погибли 57 человек. Спасти же от огненной стихии сотрудникам МЧС удалось 59 человек, были эвакуированы 2349 человек. Наибольшее количество пожаров произошло из-за неосторожного обращения с огнем и

нарушения правил устройства и эксплуатации электрооборудования.

Отдельно затронули на пресс-конференции вопрос обеспечения безопасности в период проведения праздничных мероприятий и новогодних каникул.

«Приближаются новогодние праздники – это пора развлечений, массовых утренников, время для отдыха с семьей и друзьями. Но в этот период важно помнить о безопасности как своей, так и своих близких, а также своего имущества. Ведь только строгое соблюдение правил пожарной безопасности при организации и проведении праздничных мероприятий поможет избежать травм, увечий, а также встретить Новый год безопасно. Особо пристальное внимание нужно обратить на следующие требования: не оставлять без присмотра отопительные приборы, печи и камины, не перегружать электропроводку. Нужно помнить о том, что пожар легче предупредить, чем тушить», – призвал начальника Главного управления МЧС России по Белгородской области Сергей Потапов.

Кроме того, на пресс-конференции затронули вопрос обеспечения безопасности

людей на водных объектах в зимний период времени. Главный спасатель региона отметил, что в настоящее время водоемы области покрылись неравномерным слоем льда от 1 до 10 см, что увеличивает риск происшествий на водоемах. Всего же на территории области будут действовать более 40 основных массовых мест зимнего лова рыбы, 6 из них в городе Белгороде.

Также Сергей Петрович напомнил, что за нарушение требований безопасности на водных объектах региона в осенне-зимний период предусмотрена административная ответственность по статье 6.30 «Выход (выезд) на лед водных объектов в запрещенных местах» закона Белгородской области от 04.07.2004 г. Только с 1 по 15 декабря по этой статье уже составлен 21 административный материал.

После того как были даны ответы на все интересовавшие журналистов вопросы, Сергей Петрович поздравил присутствующих с наступающим Новым годом и поблагодарил журналистов за совместную работу в сфере информирования населения.

В завершение пресс-конференции за активное взаимодействие в области освещения



вопросов гражданской обороны, защиты населения и территорий от ЧС природного и техногенного характера, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах медалями МЧС России «За содружество во имя спасения» были награждены:

– корреспондент АНО «Издательский дом «Мир Белогорья» Коржова Елена Альбертовна;  
– руководитель службы информации радио «Русь» Рязанцев Вадим Александрович.  
Помощник начальника УГОЧС по работе со СМИ  
Марина Антонова

## НА ЗАСЕДАНИИ КЧС И ОПБ ОБСУЖДАЛИСЬ МЕРЫ БЕЗОПАСНОСТИ, НЕОБХОДИМЫЕ В ПЕРИОД НОВОГОДНИХ И РОЖДЕСТВЕНСКИХ ПРАЗДНИКОВ



21 декабря в режиме видеоконференц-связи состоялось очередное заседание комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности под председательством начальника Главного управления МЧС России по Белгородской области Сергея Потапова.

Основным вопросом, рассмотренным на заседании, стало обеспечение пожарной безопасности в период подготовки и проведения празднования Нового года 2024 года и Рождества Христова.

Открывая заседание, Сергей Потапов отметил, что предновогодние дни и новогодние праздники – это время особой ответственности всех органов исполнительной власти, региональных и муниципальных звеньев РСЧС.

Одним из докладчиков выступил заместитель начальника Главного управления МЧС России по Белгородской области – начальник управления надзорной деятельности и профилактической работы Алексей Гусев, который отметил, что новогодние мероприятия с массовым пребыванием детей спланированы на 500 объектах. На всех объектах новогодних мероприятий с пребыванием детей организовано проведение профилактических визитов, консультаций, пожарно-тактических занятий.

Рождественские мероприятия будут проходить на 227 объектах религиозного культа. В период проведения новогодних праздников будет организовано круглосуточное дежурство сотрудников Главного управления, вся резервная техника будет приведена в

боевую готовность. Для обеспечения пожарной безопасности в новогодние праздники спланировано привлечение группировки сил и средств МЧС России в количестве 312 человек и 83 единиц техники.

О мероприятиях по обеспечению безопасности людей на водных объектах области в зимний период доложил главный государственный инспектор по маломерным судам Белгородской области Игорь Чистяков. Он отметил, что в зимний период на водоемах области планируются к открытию 45 основных мест массового выхода людей на лед. В целях недопущения гибели людей на водных объектах области в зимний период, особенно в период новогодних, рождественских праздников и крещенских купаний, со-

трудниками Главного управления во взаимодействии с муниципальными образованиями спланирован и проведен комплекс профилактических мероприятий. На сегодняшний день проведено 3271 патрулирование, более 3000 бесед, установлено 1248 запрещающих знаков, составлено 39 административных материалов по ст. 6.30 «Выход (выезд) на лед водных объектов в запрещенных местах» закона Белгородской области.

Заслушав и обсудив доклады по всем рассматриваемым вопросам, комиссией были приняты соответствующие решения и ответственным лицам даны поручения по исполнению принятых решений.

**Помощник начальника УГОЧС по работе со СМИ**  
Марина Антонова

## ПЕРВЫЙ ЗАМЕСТИТЕЛЬ НАЧАЛЬНИКА ГЛАВНОГО УПРАВЛЕНИЯ МЧС РОССИИ ПО БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ АНДРЕЙ ТЮПИН НАГРАЖДЕН МЕДАЛЬЮ ОРДЕНА «ЗА ЗАСЛУГИ ПЕРЕД ОТЕЧЕСТВОМ» II СТЕПЕНИ

23 ноября в Екатерининском зале Кремлевской резиденции Президента Российской Федерации первый заместитель руководителя Администрации Президента Сергей Кириенко и заместитель Председателя Правительства Российской Федерации Марат Хуснуллин вручили государственные награды участникам реализации программ социально-экономического развития Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской и Херсонской областей.

Награды был удостоен и первый заместитель начальника Главного управления МЧС России по Бел-

городской области полковник Андрей Тюпин. При непосредственном участии и руководстве Андрея Александровича было организовано решение вопросов жизнеобеспечения граждан из приграничных населенных пунктов Белгородской области, а также граждан, прибывших на территорию региона из Донецкой Народной Республики и отдельных районов Республики Украина.

Андрей Александрович был удостоен медали ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени.

**Начальник ОИиСО**  
Наталья Гончаренко



## «ЕЛКА ЖЕЛАНИЙ»: СОТРУДНИКИ ГЛАВНОГО УПРАВЛЕНИЯ МЧС РОССИИ ПО БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ ИСПОЛНИЛИ МЕЧТУ 5-ЛЕТНЕГО ПАШИ ИЗ НОВОГО ОСКОЛА



Главное управление МЧС России по Белгородской области присоединилось к Всероссийской акции «Елка желаний». В роли волшебников выступили сотрудники регионального управления МЧС во главе с его руководителем Сергеем Потаповым.

Благотворительная акция проходит каждый год в преддверии новогодних праздников. Она помогает дарить радость и ощущение новогоднего волшебства всем детям страны.

Начальник регионального управления МЧС Сергей Потапов снял с елки шар с пожеланием 5-летнего Паши Зинченко из Нового Оскола, который давно мечтает о машинке

на радиоуправлении. Его новогоднее желание исполнилось: у новогодней елки в Главном управлении МЧС России по Белгородской области ему вручили долгожданный подарок. Новогодний сюрприз, который подготовили сотрудники МЧС России, очень обрадовал юного Павла, ведь он получил именно то, что очень просил у Дедушки Мороза.

«Мечты детей должны обязательно исполняться. И мы, взрослые, обязаны в этом помогать, исполняя самые искренние пожелания ребят», – отметил Сергей Потапов.

**Главный специалист-эксперт ОИиСО**  
Константин Егоров

## СОТРУДНИКИ МЧС ИСПОЛНИЛИ НОВОГОДНЕЕ ЖЕЛАНИЕ СЕМИЛЕТНЕГО ВАНИ, МЕЧТАВШЕГО ПОБЫВАТЬ В РОЛИ ПОЖАРНОГО

В канун Нового года об исполнении заветных желаний мечтает каждый ребенок. Но есть те, кто особенно нуждается в поддержке и внимании. Семилетний Ваня из города Новый Оскол находится под опекой фонда «Святое Белогорье против детского рака». Он очень общительный и активный мальчик. Сейчас в Центре паллиативной помощи детям «Изумрудный город» он помогает маме ухаживать за старшим братом. В этом году Ваня написал письмо Деду Морозу, в котором рассказал, что мечтает прокатиться на пожарной машине и получить в подарок беспроводные наушники. И накануне Нового года его самое заветное желание исполнилось.

29 декабря в гости к Ване приехали сотрудники Главного управления МЧС России по Белгородской области. Вместе с мальчиком они по рации огнеборцев позвонили Дедушке Морозу, и через пару минут к ним подъехал настоящий пожарный автомобиль. Навстречу Ване вышли главные герои новогоднего торжества – Дед Мороз со Снегурочкой, которые помогли мальчику забраться

в пожарный автомобиль и вместе с ним прокатились по городу на спецавтомобиле с включенными проблесковыми маячками.

Во время поездки Ваня внимательно рассмотрел устройство пожарной машины, он с большим интересом слушал рассказы пожарных об их работе и пообещал огнеборцам, что, когда вырастет, обязательно придет работать к ним в команду.

А после поездки сотрудники Главного управления МЧС России по Белгородской области преподнесли Ване еще один сюрприз – вручили сладкие подарки и беспроводные наушники, о которых он так мечтал.

«Мы рады, что накануне праздника смогли исполнить твою мечту. И нам, сотрудникам МЧС России, очень приятно, что ты хочешь стать спасателем, приходить на помощь людям. Но знай, ты уже настоящий герой! И пусть все, что ты ни пожелаешь, обязательно осуществится», – обратились к Ване сотрудники Главного управления МЧС России по Белгородской области.

**Начальник ОИиСО**  
Наталья Гончаренко



## В ДЕНЬ ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЫ СОТРУДНИКИ МЧС РОССИИ ПРОВЕЛИ АКЦИЮ ПОД НАЗВАНИЕМ «ВМЕСТЕ ЗА БЕЗОПАСНОСТЬ»

4 октября в России отмечается День гражданской обороны. В честь праздничной даты сотрудники МЧС России знакомили жителей региона с историей, функциями и деятельностью гражданской обороны страны. Одно из мероприятий, направленное на повышение культуры безопасности жизнедеятельности молодежи, прошло в специализированной пожарно-спасательной части области. Сотрудники ведомства подготовили для студентов Белгородского юридического института

МВД России имени И.Д. Путилина и правоохранительного колледжа имени Героя России В.В. Бурцева насыщенный познавательную программу, которая была разделена на несколько этапов.

На первом этапе акции сотрудники МЧС ознакомили студентов с историей и рассказали студентам о том, как формировались войска гражданской обороны, напомнили о правилах поведения в различных экстремальных ситуациях, в быту и на улице, за пределами населенных пунктов.

Затем сотрудники МЧС продемонстрировали участникам акции спецтехнику, которые находятся в вооружении белгородских огнеборцев: это автоцистерны, пожарно-спасательные автомобили, автолестницы и другая спецтехника. Пришедшие не только рассмотрели представленные автомобили, но и в подробностях узнали, как сотрудники МЧС с их помощью справляются с различными чрезвычайными ситуациями.

«Сейчас у нас есть все необходимое оборудование и техника для ликвидации пожаров и проведения аварийно-спасательных работ различной сложности, в том числе для ликвидации пожаров в высотных зданиях», – отметил заместитель начальника специализированной пожарно-спасательной части Константин Пышев. А каждый присутствующий смог почувствовать себя настоящим огнеборцем, примерив экипировку пожарного и очутившись в кабине пожарной машины.

Также курсанты увидели автомобили радиационной, химической и бактериологической защиты, ко-

торые используют для ликвидации последствий стихийных бедствий и техногенных катастроф. Особый интерес у присутствующих вызвали беспилотные летательные аппараты, которые в своей работе используют сотрудники МЧС. Это одни из незаменимых помощников пожарных и спасателей во время проведения разведки и мониторинга ситуации на крупных пожарах, весеннем паводке, в сложной дорожной обстановке.

Запомнили студентам и автомобиль скорой помощи, который поступил на вооружение части в 2023 году. Сотрудники МЧС не только рассказали курсантам, чем он оснащен, но и продемонстрировали, как правильно оказать первую помощь пострадавшим в полевых условиях и на месте чрезвычайной ситуации.

Продолжилась акция мастер-классом по использованию средств индивидуальной защиты. Студентам продемонстрировали специальные костюмы – защитную одежду, которая используется на местности, зараженной отравляющими и аварийными химически опасными веществами.

Также ребятам объяснили и показали, как правильно пользоваться средствами индивидуальной защиты органов зрения и дыхания и первичными средствами пожаротушения, научили правильно определять уровень радиации с помощью измерителей мощности дозы, продемонстрировали им войсковой прибор химической разведки, который помогает определить наличие в воздухе ряда опасных химических соединений и паров.

«Очень важно научить молодое поколение правильно действовать в

любых экстренных ситуациях», – отмечает заместитель начальника Главного управления (по гражданской обороне и защите населения) Главного управления МЧС России по Белгородской области Алексей Кутков. – Надеюсь, у них никогда не возникнет необходимость применять эти знания на практике, но если какие-либо чрезвычайные ситуации в их жизни все же произойдут, важно, чтобы полученные сегодня знания помогли им избежать трагедий».

**Начальник ОИиСО**  
Наталья Гончаренко



## В БЕЛГОРОДЕ ПРОВЕЛИ ЗАНЯТИЕ ПО ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ СО СЛАБОСЛЫШАЩИМИ ДЕТЬМИ



11 октября в школе-интернате № 23 Белгорода сотрудники МЧС России провели для детей с нарушением слуха занятие по пожарной безопасности. Представители спасательного ведомства рассказали воспитанникам интерната о том, как действовать в экстремальных ситуациях, и продемонстрировали специальную технику огнеборцев. Помогали спасателям провести познавательный урок сурдопереводчики.

На интерактивное занятие пришли более 50 учеников разных возрастов. Они с нетерпением ждали начала урока, наперебой фотографируясь возле спасательной техники.

Когда же пожарные стали рассказывать о правилах поведения в экстренной ситуации, ребята внимательно слушали и через сурдопереводчика задавали свои вопросы. Но больше всего их интересовало устройство пожарной машины, а

потому они искренне обрадовались возможности посидеть в кабине спецавтомобиля и пощупать в руках пожарный инвентарь.

Занятие настолько понравилось детям, что они не хотели отпускать гостей и благодарили огнеборцев, пожимая им руки.

Такие занятия сотрудники МЧС для детей с нарушением слуха будут проводить регулярно, а это значит, что детей ждет еще немало интересных и полезных встреч. Напомним, 27 ноября 2022 года МЧС России запустило масштабную программу «Безопасность доступна каждому». На первом этапе она адаптируется для слабослышащих людей с помощью сурдоперевода и субтитров. Затем обучающие занятия охватят все категории граждан.

Ведущий специалист-эксперт ОИиСО  
Юлия Самарская

## В ТОРГОВО-РАЗВЛЕКАТЕЛЬНОМ КОМПЛЕКСЕ «СИТИ МОЛЛ БЕЛГОРОДСКИЙ» ПРОШЛИ ПОЖАРНО-ТАКТИЧЕСКИЕ УЧЕНИЯ

27 октября в здании торгового-развлекательного комплекса «Сити Молл Белгородский» в поселке Дубовое Белгородского района прошли тренировочные пожарно-тактические учения с подразделениями гарнизона пожарной охраны города Белгорода. По легенде учений, условный пожар произошел в детском развлекательном центре «Парк мечты» на 2-м этаже торгового-развлекательного комплекса в зоне кафе. В результате короткого замыкания электропроводки произошло возгорание кофейного аппарата. Пожар сопровождался сильным задымлением, возникла угроза распространения огня на соседние помещения.

Численность работников торгового-развлекательного комплекса составляет около 450 человек. Одновременно в здании может находиться до 2000 человек. На момент условного возгорания в

здание вводилась информация, прибывшие пожарные провели боевое развертывание, установили автомобили на пожарные гидранты. На месте учений был организован штаб пожаротушения. Оценив обстановку, руководителем тушения пожара было принято решение сформировать два звена ГДЗС, которые немедленно приступили к поиску, спасению и эвакуации пострадавших. Прибывшие дополнительные силы пожарных и спасателей одновременно с действиями по спасению людей проложили магистральную линию для тушения условного пожара, развернули автолестницу и автоколенчатый подъемник АКП-50 для тушения пожара с крыши. Звенья газодымозащитной службы обследовали детский развлекательный центр «Парк мечты» и обнаружили трех пострадавших, которых спасли с применением специальных спаса-



здании находилось около 1000 человек. Возгорание обнаружил работник службы безопасности объекта, он вызвал пожарных. По громкоговорящей связи прошло оповещение о пожаре, администрация объекта начала проводить эвакуацию посетителей и персонала из задымленных помещений. Пожару автоматически был присвоен второй номер вызова. Через пять минут после сообщения на место стали прибывать подразделения пожарно-спасательных частей и службы жизнеобеспечения города. К моменту прибытия первых пожарных расчетов площадь условного возгорания достигла 20 квадратных метров. Существовала угроза распространения условного горения на смежные помещения. Получив

тельных устройств. Условный пожар был успешно ликвидирован. В учениях было задействовано 6 единиц специализированной техники и 40 сотрудников Главного управления МЧС России по Белгородской области.

Подобные учения проводятся регулярно на различных объектах социальной значимости с целью совершенствования навыков по тушению пожаров и отработки практических действий с персоналом социально значимых объектов с массовым пребыванием людей, также была отработана слаженность действий привлекаемых сил и средств.

Помощник начальника УГОЧС по работе со СМИ  
Марина Антонова

## В ГОРОДЕ БЕЛГОРОДЕ ПРОВЕДЕНЫ УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКИЕ СБОРЫ С НАЧАЛЬНИКАМИ ПОЖАРНО-СПАСАТЕЛЬНЫХ ЧАСТЕЙ

21 ноября в Главном управлении МЧС России по Белгородской области прошел учебно-методический сбор с начальниками пожарно-спасательных частей, дислоцирующихся на территории Белгородской области. Основная цель сборов – повышение профессиональных навыков руководящего состава. В программе сборов – изучение анализа оперативного реагирования подразделений ФПС на пожары и ЧС, изучение боевого устава пожарной охраны и ТТХ СИЗОД, стоящих на вооружении подразделений области, слача зачетов, прохождение огневой полосы психологической подготовки.

Сбор начался со строевого смотра, на котором у начальников пожарных частей были проверены наличие документов, внешний вид, знание строевого устава и служебных обязанностей. В ходе методического сбора начальники пожарно-спасательных частей преодолевали огневую полосу психологической подготовки пожарных, которая состояла из металлического фрагмента трехэтажного дома, подземной открытой емкости с горячей

жидкостью, фрагмента эстакады с горючей жидкостью, трапа над приемком с горячей жидкостью, кабельного коллектора, металлической площадки эстакады с поврежденным технологическим оборудованием, мишенью. Огневая полоса психологической подготовки пожарных предназначена для выработки и упрочения у личного состава особых качеств «психологической надежности», развития способности к максимальной мобилизации собственных возможностей. Также в практической части учебно-методического сбора была проведена тренировка звеньев газодымозащитников с включением в средства индивидуальной защиты органов дыхания, отработаны на практике навыки эвакуации условно пострадавших и тушения пожара в непригодной для дыхания среде. Кроме того, огнеборцы отработали навыки по тушению пожаров с помощью пенообразователя. Это современная смесь, которая позволяет быстро ликвидировать возгорание и предотвратить его распространение. Остановка огня и



его тушение происходит за счет того, что полученная масса не позволяет кислороду проникнуть к источнику пожара. Благодаря этому возгорание тут же прекращается.

– Такие сборы повышают уровень подготовки руководящего состава пожарно-спасательных подразделений региона, помогают совершенствовать навыки управления и позволяют

делиться опытом и новыми методиками в деле спасения людей и тушения пожаров на разных объектах, – отметил заместитель начальника ГУ МЧС России по Белгородской области по Государственной противопожарной службе Дмитрий Хахалев.

Помощник начальника УГОЧС по работе со СМИ  
Марина Антонова

## СТАРООСКОЛЬСКИЕ СПАСАТЕЛИ ПРОВЕЛИ ТРЕНИРОВКУ ПО ЛИКВИДАЦИИ ПОСЛЕДСТВИЙ ДТП



30 ноября в целях повышения готовности пожарно-спасательных сил к реагированию на чрезвычайные ситуации в Старооскольском городском округе прошла тренировка по ликвидации последствий дорожно-транспортных происшествий с привлечением

взаимодействующих экстренных служб города.

По легенде, из-за неблагоприятных метеоусловий – усиления ветра и метели – на дороге образовались снежные заносы. Движущийся в сторону Старого Оскола легковой автомобиль превысил максимально

допустимую скорость и совершил столкновение с транспортным средством, идущим навстречу. Есть пострадавшие. Ситуация осложнялась тем, что в результате повреждения топливных баков столкнувшихся автомобилей произошел разлив горючей жидкости, которая в любой момент могла вспыхнуть. Сценарий для спасателей знаком – двери заблокированы, пассажиры с серьезными травмами оказались зажатые в салоне автомобиля. Условия приближены к реальным, в роли пассажиров – статисты, просящие о помощи.

Первым делом прибывшие огнеборцы вместе со спасателями обследовали автомобили и приступили к проведению аварийно-спасательных работ. Они демонтировали крышу автомобиля, разблокировали двери с помощью гидравлического аварийно-

спасательного инструмента и извлекли пострадавших из покоренного транспортного средства. Спасатели осмотрели пострадавших, оказали доврачебную помощь и передали их прибывшим к месту происшествия сотрудникам скорой медицинской помощи. Затем провели работы по очистке дорожного полотна от разлитого дизельного топлива и конструктивных элементов аварийного транспорта.

Подобные тренировки проводятся регулярно. Это необходимо для повышения готовности пожарно-спасательных сил к реагированию на чрезвычайные ситуации, а также для слаженного взаимодействия экстренных служб при ликвидации последствий дорожно-транспортных происшествий.

Главный специалист ОИиСО  
Михаил Дорошенко

## В ДЫМУ ПОЖАРА И В ТИСКАХ ОБРУШИВШИХСЯ ГОРНЫХ ПОРОД: ЖУРНАЛИСТАМ РАССКАЗАЛИ, КАК ГОРНОСПАСАТЕЛИ РЕГИОНА ОТТАЧИВАЮТ НАВЫКИ РАБОТ НА СЛУЧАЙ АВАРИЙ ПОД ЗЕМЛЕЙ

Горноспасатели – профессия для людей со стальным характером. В любую минуту они готовы спуститься в шахту, чтобы ликвидировать пожар, устранить аварию и вывести на поверхность всех, кто оказался заблокирован под землей.

Для нашего региона эта профессия чрезвычайно актуальна, ведь добыча железной руды – одна из ведущих отраслей промышленности региона и ведется на 4-х основных горнодобывающих предприятиях. Именно горноспасатели филиала «Военизированной горноспасательной отряд Юга и Центра» Федерального государственного унитарного предприятия «Военизированная горноспасательная часть» МЧС России обеспечивают безопасность добычи железной руды и приходят на помощь в случае аварий под землей.

Успех горноспасательных работ во многом зависит от профессиональной подготовленности специалистов. Тренировки в многофункциональном тренировочном комплексе для военизированных горноспасательных частей (ВГСЧ) помогают им оттачивать мастерство. Находится такой комплекс в городе Губкин. Чтобы понять и ощутить на себе, почему работа горноспасателей является на сегодняшний день одной из самых опасных и рискованных во всем мире, 6 декабря журналисты отправились в пресс-тур на многофункциональный тренировочный комплекс для подразделений ВГСЧ и испытали на себе всю сложность работы горноспасателей.

Пробираясь сквозь дым в узких извилистых горных выработках с оборудованием весом 20 килограммов, они шаг за шагом продолжают продвигаться вперед. Еще немного – и пострадавшие, оказавшиеся под завалами горной породы, спасены. К счастью, это имитация чрезвычайной



ситуации в шахте – так проходят тренировки горноспасателей на многофункциональном тренировочном комплексе. С первого взгляда он покоряет масштабностью и точностью воссозданных условий горных шахт.

Тренировочный комплекс представляет собой 10 модулей, составленных между собой и образующих единый тренировочный маршрут. Знакомство с многофункциональным комплексом началось с модуля, где расположены пульт управления и пункт медицинского контроля. Отсюда руководитель учений по восемнадцати камерам следит за передвижением отделения и дает необходимые указания. Тут же находятся пульта, запускающие дымовые машины, световые и огневые тренажеры. За соседним пультом располагается медицинский работник. Он контролирует состояние спасателей: их пульс и давление отслеживаются при помощи специальных датчиков, которые крепятся во время прохождения медицинского контроля.

Тренажер «Терренкур» – это первый модуль в тренировочном

маршруте горноспасателей. В нем необходимо преодолеть условную горную насыпь, причем с пострадавшим на руках, в роли которого выступает манекен.

Следующее испытание – тренажер «Атлет»: тренирующиеся с помощью лопаты разгружают щебень из металлического короба, что помогает развивать у спасателей выносливость, необходимую при работе в завалах шахт.

Затем спасатели через проемную трубу проводят разведку в изолированной части шахты и устанавливают подпорку под «обрушившуюся крепь». Далее идет тренажер «Бум и скобы», где вдоль стен размещены два препятствия – качающийся бум (бревно) и скобы. А в модуле «Бремсберг» нужно двигаться по вентиляционному каналу либо по ступенчатой наклонной горной выработке, а также преодолеть «коридор», который образуют свисающие с потолка цепи.

Один из самых опасных и сложных модулей – «Огневой». Здесь имитируется пожар в шахте. Чтобы ликвидировать возгорание, спасатели

прокладывают рукавную линию и подают воду.

Во время тренировочного маршрута горноспасателям также необходимо преодолеть лабиринт и завалы из бревен, лавируя между свисающими потолочными перекрытиями, а также спуститься в вертикальную выработку, чтобы спасти упавшего туда условного пострадавшего.

Устойчивость к высоким температурам спасатели отрабатывают в «Тепловой камере». Воздух здесь может прогреться до +40 градусов при влажности 80%. Состоит он из двух помещений: в первом расположены беговая дорожка, велотренажер и уникальный тренажер «Бесконечная лестница-вертикаль», во втором используются силовые тренажеры «Ударный молот» – вес их нагрузки составляет 20 кг.

Стоит отметить, что каждый модуль оснащен системами задымления и вентиляции, а также видеонаблюдения, двухсторонней связи, которые позволяют отслеживать тренирующихся в модуле с выводом информации на мониторы пульта управления.

Весь тренировочный процесс занимает 4 часа. Проводятся такие занятия каждый месяц.

Во время любой тренировки горноспасатели выкладываются по полной. Они должны быть готовы в любую минуту прийти на помощь, ориентироваться в шахте даже с закрытыми глазами и находить выходы из самых туиковых ситуаций. Это команда, где каждый – высокий профессионал своего дела. Иначе и быть не может. Ведь от этих людей зависит не только их собственные жизни, но и судьбы тех, кто может ждать помощи под землей.

Начальник ОИиСО  
Наталья Гончаренко

## ПОЖАРНО-ТАКТИЧЕСКОЕ УЧЕНИЕ ПРОШЛО В ОГАУ «БЕЛГОРОД-АРЕНА»



В 2021 году в городе Белгороде была построена многофункциональная спортивная арена на 10 000 зрительских мест. «Белгород-Арена» – это современный центр для проведения мероприятий любого уровня и формата: чемпионатов, спартакиад, шоу, концертов, конгрессов, семинаров, тренингов, презентаций. На спортивной арене возможно проведение соревнований более чем по 50 видам спорта.

14 декабря сотрудники Белгородского пожарно-спасательного гарнизона провели здесь пожарно-тактическое учение по теме «Тушение пожаров на спортивно-массовых и культурно-зрелищных объектах». Объект учений был выбран не случайно: «Белгород-Арена» является самым масштабным культурно-спортивным сооружением Черноземья. Цель учений – тренировка личного состава подразделений пожарной охраны по тушению пожаров и проведению аварийно-спасательных работ на объектах с массовым пребыванием людей, изучение планировки и пожарной безопасности объекта. Во время

учений в обязательном порядке проводится проверка работоспособности систем обеспечения пожарной безопасности объекта.

По тактическому замыслу учения, в результате короткого замыкания электропроводки на 2-м этаже «загорелась» трибуна. Пожар сопровождается сильным задымлением, существует угроза распространения огня в смежные помещения. Сработала пожарная сигнализация, работник, обнаруживший возгорание, сообщил о происшествии по телефону «101» в пожарную охрану. По громкоговорящей связи прошло оповещение о пожаре, администрация совместно со службой безопасности объекта организовала эвакуацию людей из здания и встречу пожарных подразделений. Прибывшие огнеборцы Белгородского пожарно-спасательного гарнизона получили от администрации объекта информацию о том, что в подсобном помещении на втором этаже остались два человека, которые оказались отрезанными от выхода сильным задымлением. Звенья газодымозащитной службы включились в

аппараты защиты органов дыхания, немедленно приступили к поиску «потеряшек» и тушению пожара. Тем временем на место происшествия прибыли машины скорой медицинской помощи и все службы жизнеобеспечения городского округа. Был развернут оперативный штаб пожаротушения.

В радиообмен сотрудников МЧС России поступили новые вводные по тренировке: одно из звеньев ГДЗС перестало выходить в связь, вышел из строя насос на пожарной автоцистерне, осуществляющей подачу огнетушащих веществ. Специалисты штаба пожаротушения принимают дополнительные тактические решения, координируют работу боевых пожарно-спасательных расчетов. Для эвакуации «пострадавших» газодымозащитником создается резервное звено ГДЗС, также проводится оперативная замена пожарной автоцистерны из числа резервной техники. Во время обследования второго этажа спортивного сооружения звенья газодымозащитной службы обнаружили двух «пострадавших», которых спасли при помощи спасательных устройств. Условный пожар был успешно ликвидирован. Всего в учениях было задействовано 44 человека личного состава и 11 единиц специализированной техники.

Учения подобного типа очень важны. У сотрудников МЧС России, а также специалистов служб и ведомств города появляется возможность отработать различные нештатные ситуации, принять к сведению недочеты, чтобы в случае чрезвычайной ситуации воспользоваться полученным опытом и максимально успешно решить боевую задачу.

Помощник начальника УГОЧС по работе со СМИ Марина Антонова

## СПЕЦИАЛИСТЫ МЧС РОССИИ И ВОЛОНТЕРЫ НАЦИОНАЛЬНОГО ЦЕНТРА ПОМОЩИ ДЕТЯМ ПРОВЕЛИ УРОКИ БЕЗОПАСНОСТИ ДЛЯ ШКОЛЬНИКОВ В ПРЕДДВЕРИ НОВОГОДНИХ КАНИКУЛ



Зимние каникулы – пора отдыха, праздничных мероприятий, игр, прогулок и новых впечатлений. Однако не стоит забывать, что зимой как на улице, так и в быту детей может подстерегать повышенная опасность, ведь в этот период они чаще остаются без присмотра взрослых.

Чтобы напомнить юным белгородцам правила пожарной безопасности и правила безопасного поведения на водоемах в зимний период, сотрудники Главного управления МЧС России по Белгородской области и волонтеры Национального центра помощи пропавшим и пострадавшим детям провели в учебных заведениях области уроки безопасности. Один из них прошел в школе № 21 города Белгорода 20 декабря.

– Печальная статистика свидетельствует: число пожаров, в которых погибают или получают травмы люди, увеличивается именно в новогодние праздники. Главной причиной трагедии является человеческий фактор. А основной причиной гибели людей – несоблюдение правил пожарной безопасности, – отметил сотрудник управления надзорной деятельности и профилактической работы Главного управления МЧС России по Белгородской области Иван Носатов. – И чтобы новогодние праздники оставили только приятные воспоминания и не закончились печально, эти правила необходимо строго соблюдать.

Особое внимание детей Иван Владимирович обратил на правильное использование пиротехнической

продукции, на соблюдение правил безопасности при использовании обогревательных и электроприборов. Он рассказал и о том, как безопасно украсить символ Нового года – живую или искусственную елку и как правильно развесить гирлянды, чтобы они не стали причиной пожара.

После этого старший государственный инспектор государственной инспекции по маломерным судам Сергей Лазарев и представитель Национального центра помощи детям Денис Бакушев напомнили юным белгородцам правила безопасности на водоемах в период ледостава.

– Последние дни в области температура воздуха меняется с минуса на плюс. Все это приводит к тому, что появившийся на водоемах лед остается непрочным и неспособным выдержать вес человека, – объяснили инспекторы ГИМС детям.

Во время урока от сотрудников МЧС и волонтеров школьники узнали, как определить толщину льда, где можно переходить водоемы, как оказать помощь человеку, провалившемуся под лед.

А чтобы дети лучше усвоили полученную информацию, сотрудники МЧС и волонтеры вручили им памятки, рассказывающие о том, как вести себя в случае пожара и во время несчастного случая на воде в зимний период.

Начальник ОНЦО Наталья Гончаренко

## ЭКСКУРСИЯ В ПРЕДДВЕРИ ПРАЗДНИКА ДНЯ СПАСАТЕЛЯ

26 декабря, в преддверии Дня спасателя, на экскурсию в специализированную пожарно-спасательную часть прибыли гости из средней общеобразовательной школы № 11 города Белгорода. Ребята пришли познакомиться с профессией пожарного и спасателя. Гости побывали почти во всех помещениях части и увидели, где пожарные работают, где тренируются, где отдыхают. В ходе экскурсии ребятам рассказали об удивительной профессии – спасатель. Спасатели занимаются разными видами деятельности, в зависимости от сложившейся ситуации. Среди основных направлений можно выделить: пожарный, водолаз, альпинист, кинолор и многие другие. Именно эти люди первыми прибывают на помощь в экстремальных ситуациях и помогают устранить их последствия.

Еще ребята узнали, какие опасности может принести новогодний праздник, сотрудники МЧС рассказали, как правильно украсить новогоднюю елку дома, и объяснили ребятам, что ни в коем случае нельзя использовать неисправные электрогирлянды, а запускать петарды и салюты в нашей области временно запрещено, также напомнили о безопасном использовании свечей.



Детям продемонстрировали технику пожаротушения, боевую форму пожарного и средства индивидуальной защиты органов дыхания. Ребята с удовольствием примерили на себя боевое обмундирование пожарных.

Экскурсии всегда проходят в доброжелательной обстановке, ребята с большим интересом слушают спасателей и задают много вопросов. В завершение мероприятия школь-

ники торжественно вручили личному составу специализированной пожарно-спасательной части свои рисунки и работы, поблагодарили за полученные знания, поздравили с наступающим Днем спасателя РФ и пожелали успехов в профессиональной деятельности.

Помощник начальника УГОЧС по работе со СМИ Марина Антонова

## ИСПЫТАНИЕ СТИХИЕЙ: В БЕЛГОРОДЕ ПРЕДСТАВИТЕЛИ ОБЩЕСТВЕННОСТИ ПРИМЕРИЛИ НА СЕБЯ РОЛЬ ПОЖАРНЫХ И СПАСАТЕЛЕЙ



25 декабря впервые в Белгороде на базе Главного управления МЧС России по Белгородской области прошел необычный квест «Реальные пожарные. Испытание стихией». Он приурочен ко Дню спасателя Российской Федерации и проходит во всех регионах страны. Примерить на себя роль пожарных и спасателей пришли самые активные жители региона: представители администраций муниципальных образований, журналисты, участники военного спортивного испытания «Путь силы: Спасатель». Они на себе ощутили, как работают сотрудники МЧС в экстремальных условиях, и попробовали сами справиться с условной чрезвычайной ситуацией. Вначале – тщательный инструктаж. Ведь в работе спасателя каждая деталь имеет колоссальное значение.

Затем – надевание боевой одежды огнеборцев и спортивная разминка в полной боевой экипировке. Уже после начального этапа квеста участники поняли, что работа сотрудников МЧС – не из легких и требует отличной физической подготовки. И вот – выход на огневую полосу психологической подготовки. Учебный дежурный караул пошел в «бой со стихией». На территории огневой полосы разожгли огонь, и новые бойцы в полном обмундировании прошли сквозь дым и пламя, преодолев препятствия, которые встречались на пути. Важным во время прохождения было не упустить из виду вперед идущего товарища, а также преодолеть страх и волнение.

Все этапы участники учебного караула проходили вместе – это давало

ощущение сплоченности, уверенности в надежном плече товарища и что никто не останется наедине с опасностью. После борьбы с пламенем новобранцы тренировались в поиске и эвакуации условного пострадавшего из сильно задымленного помещения и ползком преодолевали туннели с дыхательными аппаратами за плечами. А в завершение – самый зрелищный этап: возможность затупить горящий автомобиль, подав пену из пожарной автоцистерны. Все новые огнеборцы достойно прошли испытание стихией. Многие признались: было нелегко, порой казалось, что до конца маршрута не дойти. Но опытные сотрудники МЧС помогли преодолеть этапы, подсказывали и в случае необходимости приходили на помощь.

Как отметили участники квеста, это испытание помогло им лучше узнать тех, кто ежедневно выезжает на ликвидацию происшествий, увидеть изнутри, как работают люди, ежедневно спасающие жизни белгородцев. И теперь, возможно, не только сами участники квеста, но и их знакомые, а также подписчики, читатели и телезрители будут внимательнее относиться к соблюдению норм безопасности и не будут подвергать собственные жизни, а также жизни людей, находящихся рядом, опасности.

Начальник ОНЦО Наталья Гончаренко

**МЧС России НАПОМИНАЕТ:**

**КАК ВЕСТИ СЕБЯ ПРИ ОБСТРЕЛЕ ЕСЛИ ВЫ В ЗДАНИИ**

**СПУСТИТЕСЬ В ПОДВАЛ, НА НИЖНИЕ ЭТАЖИ ИЛИ В ПАРКИНГ**

**ПОЛЬЗОВАТЬСЯ ЛИФТОМ ЗАПРЕЩЕНО**

**НЕТ ПОДВАЛА ИЛИ ПАРКИНГА**

**НАЙДИТЕ ПОМЕЩЕНИЕ С НЕСУЩИМИ СТЕНАМИ**

**СЯДЬТЕ НА ПОЛ У БЕТОННОЙ СТЕНЫ И ПРИГНИТЕСЬ**

**ДЕРЖИТЕСЬ ПОДАЛЬШЕ ОТ ОКОН**

**САМОЕ БЕЗОПАСНОЕ МЕСТО В КВАРТИРЕ - ЭТО ВАННАЯ КОМНАТА**







Главное управление МЧС России по Белгородской области  
308015, г. Белгород, проспект Славы, 102  
Телефон редакции пресс-службы ГУ МЧС России по Белгородской области (84722) 32-26-00  
Сайт в Интернете: [www.31.mchs.gov.ru](http://www.31.mchs.gov.ru)  
Единый «Телефон доверия» Главного управления МЧС России по Белгородской области (84722) 39-99-99

РЕДАКЦИЯ: М.В. Антонова – помощник начальника Управления ГОЧС Белгородской области по работе со СМИ  
Н.Ю. Гончаренко – начальник пресс-службы ГУ МЧС России по Белгородской области  
А.С. Корнева – заместитель начальника пресс-службы ГУ МЧС России по Белгородской области  
К.С. Егоров – главный специалист-эксперт пресс-службы ГУ МЧС России по Белгородской области  
Ю.К. Самарская – ведущий специалист-эксперт пресс-службы ГУ МЧС России по Белгородской области  
М.В. Дорошенко – главный специалист пресс-службы ГУ МЧС России по Белгородской области

Отпечатано в ЗАО «Белгородская областная типография», г. Белгород, пр. Б. Хмельницкого, 111а

Объем: 1 п. л.  
Тираж 999 экз.  
Заказ 8784